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2021 YILI OCAK- HAZİRAN DÖNEMİNDE  
KOLALI GAZOZLAR, ALKOLLÜ IÇECEKLER  

VE TÜTÜN MAMULLERİ  
ÖTV’Sİ ARTMIYOR  

 

ÖZET 

 
3328 sayılı Cumhurbaşkanı Kararında Özel Tüketim Vergisi Kanunu’nun 12’nci 

maddesine göre kolalı gazozlar, alkollü içecekler ve tütün mamulleri özel tüketim vergisi 

tutarlarının, yurtiçi üretici fiyat endeksinde son altı aya göre meydana gelen artış oranında 

arttırılmasına ilişkin düzenlemenin 2021 yılı Ocak-Haziran dönemi için uygulanmayacağı 

belirtildi. 

 

Aynı Kararla ayrıca 4760 sayılı Özel Tüketim Vergisi Kanununa ekli (III) sayılı listenin (B) 

cetvelinde yer alan bazı tütün ürünlerine ilişkin asgari maktu ve maktu vergi tutarları 

değiştirilmeksizin vergi oranları indirildi.  

 
 

 

Özel Tüketim Vergisi Kanunu’nun 12’nci maddesinin üçüncü fıkrasına göre kolalı gazozlar, 

alkollü içecekler ve tütün mamullerinin yer aldığı ÖTV Kanununa ekli III Sayılı yer alan maktu 

ve asgari maktu vergi tutarları Ocak ve Temmuz aylarında üretici fiyat endeksinde son altı 

aya göre meydana gelen artış oranında arttırılmaktadır. 

 

Ancak maddenin verdiği yetkiye istinaden 25 Aralık 2020 tarihli ve 31345   sayılı Resmi 

Gazetede yayımlanan 3328 sayılı Bazı Mallara Uygulanacak Özel Tüketim Vergisi 

Tutarlarının Yeniden Belirlenmesi Hakkında Cumhurbaşkanı Kararı ile söz konusu artışın, 

2021 yılı Ocak-Haziran 2020 döneminde uygulanmayacağı belirtilmiştir.  

 

https://www.turmob.org.tr/mevzuat/Pdf/19086
https://www.turmob.org.tr/mevzuat/Pdf/19086
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Aynı Kararda ayrıca 4760 sayılı Özel Tüketim Vergisi Kanununa ekli (III) sayılı listenin (B) 

cetvelinde yer alan bazı tütün ürünlerine ilişkin asgari maktu vergi tutarları ile maktu vergi 

tutarları değiştirilmeksizin vergi oranları indirilmiştir.  

 

Değiştirilen oranlar aşağıda karşılaştırmalı tablo halinde verilmiştir.  

 

 

24 Aralık 2020 tarihine 

kadar geçerli oran ve 

tutarlar 

25 Aralık 2020 tarihinden 

itibaren geçerli oran ve 

tutarlar 

G.Tİ.P. NO Mal İsmi 

Vergi 

Oranı 

(%) 

Asgarî 

Maktu 

Vergi 

Tutarı 

(TL) 

Maktu 

Vergi 

Tutarı 

(TL) 

Vergi 

Oranı 

(%) 

Asgarî 

Maktu 

Vergi 

Tutarı 

(TL) 

Maktu 

Vergi 

Tutarı 

(TL) 

2402.20 Tütün içeren sigaralar 67  0,4883  0,4851  63 0,4883  0,4851  

2402.90.00.00.00 

Diğerleri (Tütün yerine 

geçen maddelerden 

yapılmış purolar, uçları 

açık purolar, sigarillolar 

ve sigaralar)  

-Tütün yerine geçen 

maddelerden yapılmış 

sigaralar 

  

  

80  

  

67  

  

0,3747  

0,4883  

  

0,5008  

0,4851       

 

63 
0,4883  0,4851  

24.03 

Diğer mamul tütün ve 

mamul tütün yerine geçen 

maddeler; "homojenize" 

veya yeniden tertip 

edilmiş tütün; tütün 

hülasa ve esansları 

(2403.11.00.00.00, 

2403.19.10.00.19, 

67  0,4883  0,4851  63 0,4883  0,4851  
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24 Aralık 2020 tarihine 

kadar geçerli oran ve 

tutarlar 

25 Aralık 2020 tarihinden 

itibaren geçerli oran ve 

tutarlar 

G.Tİ.P. NO Mal İsmi 

Vergi 

Oranı 

(%) 

Asgarî 

Maktu 

Vergi 

Tutarı 

(TL) 

Maktu 

Vergi 

Tutarı 

(TL) 

Vergi 

Oranı 

(%) 

Asgarî 

Maktu 

Vergi 

Tutarı 

(TL) 

Maktu 

Vergi 

Tutarı 

(TL) 

2403.19.90.00.19, 

2403.91.00.00.00, 

2403.99.10.00.00, 

2403.99.90.00.00 hariç) 

2403.99.10.00.00  Enfiye ve çiğnemeye 

mahsus tütün  
67  0,4883  0,4851  63 0,4883  0,4851  

 

 

Yayımlanan Karardan sonra Özel Tüketim Vergisi Kanununa ekli (III) sayılı listenin (B) 

cetvelinin güncel hali aşağıda verilmiştir.  Söz konusu tarife, ayrıca bir değişiklik yapılmadığı 

takdirde, 2021 yılı Ocak- Haziran döneminde de uygulanacaktır.  
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(B) CETVELİ 

G.T.İ.P. NO  Mal İsmi  Vergi Oranı (%)  

25/12/2020 tarihi itibariyle 

değişik liste 

Asgari  

Maktu  

Vergi 

Tutarı 

(TL)  

Maktu Vergi  

Tutarı   

(TL)  

2402.10.00.00.11   Tütün içeren purolar   80  0,3747  0,5008  

2402.10.00.00.12  Uçları açık purolar  80  0,3747  0,5008  

2402.10.00.00.19  Sigarillolar  80  0,3747  0,5008  

2402.20  Tütün içeren sigaralar  63 0,4883  0,4851  

2402.90.00.00.00  Diğerleri (Tütün yerine geçen 

maddelerden yapılmış purolar, 

uçları açıkpurolar, sigarillolar ve 

sigaralar)  

- Tütün yerine geçen maddelerden 

yapılmış purolar, uçları açık purolar 

vesigarillolar  

-Tütün yerine geçen maddelerden 

yapılmış sigaralar  

  

  

63  

  

0,4883  

  

    0,4851 
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(B) CETVELİ 

G.T.İ.P. NO  Mal İsmi  Vergi Oranı (%)  

25/12/2020 tarihi itibariyle 

değişik liste 

Asgari  

Maktu  

Vergi 

Tutarı 

(TL)  

Maktu Vergi  

Tutarı   

(TL)  

24.03  Diğer mamul tütün ve mamul 

tütün yerine geçen maddeler;  

"homojenize" veya yeniden 

tertip edilmiş tütün; tütün hülasa 

veesansları  

(2403.11.00.00.00, 

2403.19.10.00.19, 

2403.19.90.00.19,  

2403.91.00.00.00, 

2403.99.10.00.00, 

2403.99.90.00.00 hariç)  

63 0,4883  0,4851  

2403.11.00.00.00  Bu faslın 1 nolu alt pozisyon 

notunda belirtilen nargile 

tütünleri  

63  0,0841  0,4851  

2403.19.10.00.19  Diğerleri (Net muhtevası 500 gr.ı 

geçmeyen ambalajlarda olanlar)  

40  0,0534  0,4851  

2403.19.90.00.19  Diğerleri (Net muhtevası 500 gr.ı 

geçen ambalajlarda olanlar)  

40  0,0534  0,4851  

2403.99.10.00.00  Enfiye ve çiğnemeye mahsus 

tütün  

63 0,4883  0,4851  

4813.10.00.80.00  Diğerleri (Makaron)  0  0,0540  -  
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Karar yayımı tarihi itibariyle yürürlüğe girmiştir.  

 

 

Saygılarımızla…  

 

 

"Bazı Mallara Uygulanacak Özel Tüketim Vergisi Oranlarının Yeniden Belirlenmesi ile 4760 

Sayılı Özel Tüketim Vergisi Kanununun 12 nci Maddesinin (3) Numaralı Fıkrası Hükmünün 

Bu Mallarda 2021 Yılı Ocak-Haziran Dönemi İçin Uygulanmaması Hakkında Karar (Karar 

Sayısı: 3328)".>>> 

https://www.turmob.org.tr/mevzuat/Pdf/19086
https://www.turmob.org.tr/mevzuat/Pdf/19086
https://www.turmob.org.tr/mevzuat/Pdf/19086
https://www.turmob.org.tr/mevzuat/Pdf/19086

